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nosso govêrno, por i�lermc�io �g Ilamarali, realirmou sua solidariedade às demais repu�licas americanas e conyi�nu a Argentina I
'1 para ingressar na aliança �as nacões do kemi�terioG A atitu�e �o Brasil foi recebi�a com simpatia em to�o o continente I
I
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ANO X 'FLORIANOPOL18, Domingo, 30 de julho de'1944

Agora que a Alemanha está
Segue mp, dia 5 do mês vindouro pall'a .o sul do Estado, em com,prunhia do 'sr em vesperas de ser invadida,

.Ar_bispo M'et;Y{)q)Olitarno D. JO,aquim Domingues dIe Olirl"ei<ra, (} sr. JJ�terVJent{)r N,erêa quando se aproxima o dia da
1Rlllll1os, q1}e vai inaugurar () novo ed!ifído do Grupo. EsCtcJo].a:r de Bnal10 do. Norte, �lO entrada das forças aliadas em
:tauni!Clpio d'e Tubarão. • 1·

,

AiJnda êste amo será intalUlguQ'aoo o novo Grul[JO Esc:oLa<r de ,A.raI'�á, ao qual Ber 1m, e que esses lacaios tio
iloi 000'000 ll'omlJe d€. "Oas.tro,Alves".

.

.nazismo querem paz negocia-
Estão em cOinstrução, ta,mbém, ouJtros g,l'll'POS ellColJares eun Brusque e Lonltras, da.

;@ste no munie!lpi<l de RioO do Sul.
. •.. .. _ " ." Mas a história não se repe-

o sr. JinI�ve]1)tO'r fiedlerol determéIJnou a DlretClrJia d'e Obras Púlbllca\S' ql1e fosse
t·.'

.inJiclada a co:nstrução dos gr'upos esQOlares de JaguarUiIlll, �{)'",a Tl'ento, ATaquarí, lIa.
. ,

,_ V.ldeLra e Coqiuelil'o.s. Quem VIver vera ...
------------------------------------------------------

WASHINGTON, 29 [U PJ,...Guat'emala, Hondu�as, Haite e, a Repu-
blica Dominicana, solidarias' c�m os Estados Unidos, declaram não
reconhecer .0 govêrno argentino· do 'general Edelmiro J •. Farrel�

ry

leva a Paus, o gcnerôl Montgomerv ocupou a cl�a�e .

'f
francesa �c &outances, Bn�e havia poderosa resislencia

..
De VlTO�.&�JlSPIRITO

"

I d d' B I"
Rio (Press Parga) : - Pro-

lU· e o r2s� curam. fazer com que a história
I. U, se repita. Ao mesmo tempo em

RIO, 29 (A. �.) _ Comunica o Itamaratí, por intermédio que velhos e carcomidos gene

da Agência Nacional: _ "A declaração norte-americana sôbre rais, os mesmos que sempre,
apoiaram, incentivaram e se

la atttude do govêrno da Argentíma para com a polítíca de

d N
-

U ld d d rublí ídad W h' gto guiram Hitler procuraram
guerra as açoes 111 as, a a a pu icr aoe em as in n

num movim t' .

t
.

welo Departamento de Estado, foi previamente submetída ao
en o m erno evi

,,conhecimento do Itamaratí. Tornando pública esta círcunstân-
tar que as tropas aliadas en

�ia, o Govêrno do Brasil tem por fim não só reafirmar os seus
trem vencedoras em Berlim,
aparecem em Madrid e Roma

�-eompromiSlsos com a polítíca dos demais povos americanos, vozes pregadoras de paz.
'como renovar o seu apêlo, ditado pela vizinhança e amizade, Franco, o eterno lacaio de
:para que .o govêrno argentino traga o concurso da grandeza,

) ila fôrça. e da solidariedade do eeu povo a segurança e. a .vító-
'Tia da. América no conflito mundial" o

.

g

lls
.

�ombas voa�oras fazem estra�os

Gran�e ofensiva na frente �a Italia

Bum�ar�ea�a Mut�en, na Man�c�uria
WASHINGTON, 29 (U p)-O Departamento da Guer

.Ja anunciou que super-Iortalesas voadoras do vígéssímo
comando de bombardeiros, levarara a efeito um bombar
.deío á luz do dia contra objetivos industriais japoneses na

área de Mukden. na Mandchuriao P T t

00'010 DESME'HTE·�h=�:i�;:isi.t�pugnar pela paz?
, ,

.

WASHINGTON, 29 (U P)"':'A emissora de Toquio In- O que,��z�ram foi justa!flente
forma que o govêrno japonês. respondendo no dia 25 de o :contrano. e�toaram loas a

:julho á nota americana, via Suissa (nota do dia (21), des· Hitler pel?s. feItos de sua.s ar

mente categoricamente o fuzilamento de aviadores aliados, mas, vatIcma,nd? o trIUnfo

Toquio supõe que a confusãl,> f08se provocada pela. irradia- completo. do na�Ismo sobre a

ção de Singapura, onde o locutor disse:- «Mais 2B aviado- de�ocracIa..A VIda das popu
l'etJ americanos abatidos compraram passagem para o in· l�çoes �smag�d�s pela bota na

Jferno.lO
. , , zlsta nao merec.Ia, qualquer de-

___________________________
- marche humamtana,

NOVOS GRUPOS ESCOLARES

NUMERO 2486

BUe OS AIR._E5, 29 (ú P)- «La Prensa» tn

formou que a demonstração de bostilulade ,ie ontem sr

estendeu ao Joquez Clube t a diuersa, casas 'com «no

mes estrengnrov, acrescenunao que as vitrines de dz
versas lojas foram quebrada: pelos spedrejadores. 'De
acordo com « La Prensa», os mantjestantes continuaram
Juas atitndades até a meta-noite, d predanao tambem
dnierios estabelecimento. de israelitas. "

Mascou, 2;) CU Pl-O avanço russo na -gloríosa
jorna�a .de 2�/26 de julho", diz Stalin, resultou a conquista
de, seis Importantes entroncamentos Ierrôviaríos e a para
lisação de dois outros.

Do Oram
t OSóRIO BORBA

Rio, (Press Parga ) - Um resultado nítido e negativo, em
boa-a, decerto, não perduraveJ, teve a politica de alguns setores
da direção das potências aliadas, de reserva contra a autoridade
da direção da. resistência francesa: espalhar em algumas. cama
da" da 'Opinião mundial a dúvida sôbre a legitimidade dessa di
reção, isto é, sôbre o apôio que lhe dá o povo francês. É um fru
to das .reservas de alguns dirigentes aliados mais, naturalmente
do que do ódio dos a,len�ães, invasores, do ódio, ainda mais feroz:
dos franceses colaboracionistas, da propaganda. caluniosa e da;
sentenças de morte e proscrições de Vichy contra os chefes mili
tares e políticos ant-colaboracionístas. Porque a cólera. de uns
e ou!ros contll.',a os IPatrjotas é o que pôde haver de mais lógico e Ipr-evisto, explicavel ate pelo rancor que opressores e traidores '

h�o .de sempre sentir ante o contraste entre a sua objeção e a. II.dignidade das conciencias honestas que repelem ai opressão e
recusam as vantagens da traição. Ao passo .que as hostilidades

Jsurdas dos próprios aliados contra os dirigentes da resistência '

por n�ruis ilógícas, e por isso mesmo erram em muitos espícíto �,
suspeita de que algum motivo protundo, desconhecido do homem
do povo, exista para essas restrições.

.

" Que o povo francês, sob a invasão estrangeira não tenha
meios e condições parai manifestar, de modo regular' como numa
eleição nacional livre, a sua vontade e o seu pens�me.nto sôbre _

o� prohlemas da guerra e, muito menos sôbre os da futura paz,
nao Implica

A
que na? os tenha ,para, pelos processos da própría,

l�tal subterr-ânea e ilegal, exprtmía- Q. seu aoôío e orientação do
líder que os acontecimentos lhe Indtcaram, E parece que não

rpoAe haver autoridade mais legítima do que a conferida ao chefe
nplll:ar que, desde o mo.rt_1_e'llto do armistício, deu o grito de resís
tencl,a, pelas representações de todos os antigos partídos políti
cos, íncluídss as varias correntes da esquerda e de todos os gru
pos de combatentes do "rnaquis.", e por mais ele meio milhão
de homens das fôrças armadas, reorganizados através de todas
as dificuldades para condinuar a luta sob 'o �omand6 suplfemo
de De Gaulle.

'

<As paradox_ai,s restr-ições dos amigos, não apenas fornecem
argumentos ao 1I11D11g0 comum e seus partidários no munde todo
como, o que é muito pior, lançam a, dúvida no espirito de l11uito�
dos próprios partidários elas democracias. Por outro Iado a for
ma por ql�e o líder francês va! v:ellicendo, Ientarnas segur�lllente,
essas hostilidades, dá-nos o direito de reconhecer nele não mais
apenas ,um solda.do de energia. i'l1,flexivel, ,ma.s tamtbém urna ca

padd��e politica, cm desacordo com a sua fama de aspereza e
mhablhdad'e'. -

I
Uma ,ca,rI3 de leito�', chei:-a'llc]fjl,altivamente a nazismo, foi que

I me sugeriu esLas conslderaçoes. O desconhec1do inimi"Q da re

sistência: lendo em telegr�'U1�,s e comentários, o re'lato das caças
aos faSCistas e 'co]aJb�l'a.ClO[lls.taIS n'Üs territórios libertados, pre
fere acreditar nas emIssoras da Flfança es'crava, que dizem e'Star
o povo francês, ao cOJlltrário" castigando e tenhw,do lincha.r os
soldados Jibertacl_?res caiLlos prisio'neiros. E, ao. seu modo, in
t<:rpreta �ccla.raçoes d'e De Gaulle com ,reparos a uma proclama
!,)fIo. de Elsenbouwer. para, ver nessa:s dIver,góleLas nUlia prov'a de
que o po",o fratlloOês tem hoje ódio, não tanto do alemã:o i11vasor
ppcém, muito mais, .elos anglo-mnerica'llO'S e f,raneeses que o es,tã�
libertando.

.

. �inda be':lJ, ([ue depois d� se basca'r em iJ'ntdhções de Vichy,
Berb!u1 e Parrs, tem, o preopmante um deSiPertalr fugidio da. coou
ciêllda; um rasgo de sinceridade que não é comum entre os s.eus
correligionários, �lazistas cnv�r�o�hados:. "Dirá o SIf., pOor certo,
com 01 S?W" botoes: Cf1:1e cretllllS·SH110 ([m.nta-coluna ês;te, a 'que·,
reI' acred'l,tar nas mentiras da pr0\pag<linda, 311emã ! .. ,"

Perfeitamente.
'
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Será inaugurado boje o busto de José Arlur Boiteux
�QaU��:doi�:ii:,�i;: l:oh;�ea��r�oAC�:!��iC�}��::eel,F'�VC��:�O�ed: A's p o r t a' s' d'e 'V a r s o v I'" alOolvldavel catannense Jo�e Artur Boiteux. .

O ato revestir-.e-á de Imponencia e eltará presente o
'

sr. Interventor NClêu Ramos. A f e d
•

d' G
�

�91ariio vários orado-e •• se?�o a eolenidade abrilhantada, S orças rus�as, epols e ocupar 0,'-
pela banda demú,ica da Força PoliCIai.

. la,32 quilometras a sudoeste de Var-.",

fclicita�ões ao sr.lnterventor sovia, desbordaram o rio Vislula
Do sr Júlio N. Herrera, Consul do Uruguai, recebeu o sr. avistam a ,capital .pelenesa

Interventor, Federal a seguinte carta:
---,

- "Florianópolis, 22 de Julho de 1944.

I N S S A V I li'Ilmo. Sr. Dr. Nerêu Ramos.
'

M. D. Interventor' Federal.
Recebi com desvanecimento, honrado com o vosso auto-

,

11
arafo os flagrantes administrativos, da vossa operosa e pa- ti
irióti�a gestão, neste prospero Estado, relativ?s aos anos. de A.NlVERSÁBIOS Passa hoje a data natallcia e o t.na-it .íega te .m irensa
1935 a 1942, bem como os albuns que patenteIa!llJo�ografl�a- JOÃO GUIMARÃES PINHO da senhorita jaquerice, direta sr, J .sé de Dinlz que com ela
mente a grandiosidade da modelar ?bra �e �;revldencla 8?cIal, Passa hoje a data natalícia filha do sr. dr. Osvaldo Saback •

r vldencía d1rlgt' o Departamen-
como sejam, o Departamento de Saude Pública, e a eoloma d� do sr, cel joãó Guimarães Pi-

-

t R ITranscorreu ontem o anlver-
o egtona do Instituto Nacia-

Psicopatas.
f

A .' I' que com [ustiça IDho• - 'sarjo natallcto da exma. sra d nal do Mate em Santa Catarina
Conhecia, através das re erencias e. O&:lOS�S '.' O ilustre aniversariante. ora

i -

se fazem dessa merítoría obra da A�sIsten�la Social, ent�et.an- residindo no RiO de Janeiro se- Alumides. Silva Veiga esposa DR. NAIM MERCHED

to, não me era dado :5Upor, a rnagnítude �a mesma, por ISSO
rá muito homenageado pelos

do sr. Ace l"r Htgino Vleira.- Acha-se nesta cap til I, desde

que, foi com verdadeiro e crescente ínterêsse que poude c.on- seus amigos mtradorea.
hab.l linotipista da 10 E.

,

há alguns dias, o sr dr. Nalm

templar e veríüear a sua grande�a que ��m um duplo e mer.lto- Faz anos amanhã a senhorita Merched; Olé rlco do Deoarta-
rio valor, pois, além de haver sIdo. r�allza9a com os reíatívos Transcorre húje o aniversario Zulmar Rôvere (Lá lá), filha do

mento Nacl(;nal da Criança e

recursos de um Estado, cuja adnunístraçêo se reparte com nataiícío da exma. sra, d. Ruth sr. A'lvaro Rôvere e de d. Ma- que veio ao n 18'80 Est,uio em

carinhoso empenho entre os multiplos sncargos com_ verda- da Costa Bento, esposa do sr. ria Rôvere. objeto de serviço
deíro desvelo, e o de havê-la realizado d� �IQ.a �orma tao com- Quirino Bento. A aniversariante será por ser

Ontem. á tar Je esteve o .tus-

pleta que faria o justo orgulho de AdmIlllstraçao de uma Me., --
to multo homenageada por suas

tre médico no Patacro d). 00-

trópole. '

, .'

'

"

t
A data de hoje, marca o aní-

amiguinhas. vê-no, em visita de cumpflmen�
Por isso que, comoe do meu dever, dar conhecIl!len o ao versarlo nataliclo do Inteligente VIAJANTES: tos ao sr Irne.venror Nerê'll

meu Govêrno de todas as realizações tendentes a assínalar o menino José, flI.110 do sr. Alire- JORN. JOSE DE DINIZ Ramos, com quem pal. strou

progresso; no. Pais em que resido, com I?razer elevo n�sta da- do Xavier Vieira. demoradamente.

ta um relatório dessa obra, e me permito acompanha-lo. dos
referidos albuns ilustrativos da mesma, que sera !lprecmda
com verdadeiro interêsse, pois o govêrn<;> �o me,? PaI tem uIl}
verdadeiro culto por êsse ramo de admínístração ..
,

É pois, com grande praz�r q�e envio a ,,:". ExcIa., o� meus

calorosos aplausos pela reallzaçao de�sa obra q�e_ sen� ba�
tante para consagra-lo á bene�erencla e a gratId�o! nao so

mente dos que lhe usufruem d1retamente �s beI?-e.f'iCIOS, co�o
daqueles que aímejam o Progresso e a verdadeua evoluçao
social.

ít V E ria
Aproveito a oportunidade p�ra rel_ erar a ' xc . os

protestos de minha elevada coneíderacao.
(a.) ,JÚLIO N. HERRERA

Consul

SOCIEDaOE Dt CUlTuaa- MU�ICBl OE flORtANOrOllS
I
-,--,------

Emergindo da obscuridade ,m.usical em que
.

Flo

rianópolis esteve envolvida no� Ul�I!ll0.S anos, surgIlI;,�r
rojadamente vencendo aos maIS dlfl�els ,ent:�yes, a 80-

dedade de Cultura Musical de Flonanopolls , �u�dada
em IOde junho passado, por um denodado pugilo de

afeiçoados da arte musical.
. ,.

Apesar de terem se defrontado no pnnClpIO, co�n
grandes e tormentosos i:n�,pecilhos, seus fundadores_ nao

desanimaram e prossegUIram avante na consecuça�, de
,

seu nobre ideal, o. qual visa implantal; �m n.osso melO a

maior difusão da arte e cultura·da mUSlCa fma e seleta,
:do canto e do bailado. '

,

O objetivo primacial da sociedad� �e�em-fundada
foi organizar então uma orquestra smfomca;. .

Seu idealizador entusiasta sr. Carmelo PrISCO, aUXl

liado pelos que de pronto se congi'egaram.�m redor. de
si' principalmente os srs. maestro SebastIao BonsfIeld
Vieira, dr. Pedro de Moura- Ferro, dr. José da Costa

Moellman Manoel Miranda Cruz, Armando Cúneo e

pianista I�léa Vieira; �on: admiravel t�nacidade e devo

tamento conseguiu, apos Insano labor form�r :;t Orques
tra Sinfônica, com regular numero de muslqmstas con-

terrâneos.
O principal intento da Sociedade estava assim co-,

mecado.

'.'1
�

Arduo trabalho tiveram seus organizadores em reu-

nir os niúsicos � instrumentos, necessários.
Porém, transposta esta barreira,. puderam l?go.em

princípios do mês de maio, serem reallzados os pnmerros
ensaios.

'
'

Ensaiando duas vezes por semana, a Orquestra ad

quiriu aos poucos, com um tempo reduzido, as boas qua
lidades, de interpretação conjunta, mais em resultado
da notável dedicação dos seus componentes, os quais
quer pela constante, pre�ença nos ensaios ou quer pela
sua preparação particular, muito facilitaram o aperfei
çoamento'do grupo orquestral para o concerto.

Continuam ainda, os ensaios que dia após dia vão
melhorando as condições, técnicas da Orquestra, a qual
acha-se em franco progresso, prenunciando-se para ore...

ve a realização do seu primeiro concerto público.
f A Sociedade, entretanto, não só cuidou da Orques
I tra Sinfônica em relação á música, pois dirigiu também
sua atenção para o bel-canto e o bailado artístico.

Sanadas as dificuldades iniciais, as partes de canto
e de bailado orientadas respectivamente pelas sras. On
dina Simone Gheur e Albertina Ganzo, foram efetuando
com sucessivos ensa1os, 's�u' 'pl�eparo para a exibição de
vários numeras no dia da estréia da Orquestra Sinfônica.

Apresentar-se-á aSsim, ao nosso público melhor cul
to e formado, a Sociedade' de Cultura Musical de Flo
rianópolis, com um espetáculo em que coadunam
seus três objetivos: a musica, fina, o bel-canto e o bailado
artístico.

Avante,· pois, destemerosos fundadores da Socieda�
de de Cultura Musical!

'

HÉLIO MILTON

Passou ontem a data nata Ii-
'

ela do Inteligente menino Raul'
extremoso filhinho do sr No
berto Lehmkuhl, do comercio'
desta praça, e de sua exrna. es

posa d. Jurandy FIalho Lehmkubl .

HEITO� WEDEKIN DOS
SANTOS

Festeja hoje sua data natstl-
.

ela o sr; Heitor Wedekln cos
Santos. alto funcionaria federal.

O distinto aniversariante
exerce com dedlc .ção o cargo.
de tele�raflsta �ta capital. ITranscorre hoje a d-ts nata ,

lida do sr. Enéas Moreira.
competente gráfico das oficinas
de obras da Imprensa Oficial
do Estado.

Transcorre hoje o aniversario
natahclo do Sr. Waldir Santos,
alto funclQnario do Banco loco
em lo�nvile.

DIARIO DA TARDf

MAJOR P&DRO CU,NH\
1 Pa8!1� boje o ao!.vcnario do
"Oiario da Tbrdl':", org9al 1e
impr�nsa que vem mantendo,
desde que o di ige 1) •• major
Pedro A C d.. Cunb,,� ume

linha de c aduta impec8'ld. ne

que le refére á leal jgd' c('m O

púb ICO e á lolidarieda 4 C1'- l:.i ib,
O oroprtetátio do "D. aÍo ds

Tarde" é o ilustre patdc.:> dr.
Adolfo Konder, _Que r '�, l.ilenta
individualmente as deuliul' quo·
t., partidáriai, ceatt alijBndo.
como político democr6tico, o

penlsmeoto e OI interesles dOI,
�eus correligionário••
O e.forçado feitio do presado

colees, 'Iubmillo ã. contingência,
partidárial, deram-lhe. invejavel
conceito elmo orlam de opinião
honesto.
Nossa bomeoalem de �oje. di

rile- te. pois, ao major Pedro
Cunha, padrão jornali.tico de fi
delidade e aOI devotadol reda
tore. e tipói:rafol do "Diario",
.1�t.dQre. como nÓI outro••

. �

e Ja

DR. RUBENS RAMOS
-

1_'Regressou a esta cap tal é
nosso talentoso e brilhante re
dator sr. dr. Rubens Ramos.
digno diretor da Pen-tenctaría,
e que na Capital da Republlcm
representou u nosso Estado em·

Importante conclave n ..crvaat.

DR. ABELARDO GOMES
Acha-se nesta capital o nosso;

distinto conterraneo sr.. 'r. Abe
lardo Gorees, provecto advoga
du em Joinvlle,

IS'ASCIMENTOS
O lar do nosso Ilustre patrí

c'o sr. capitão dr. Augusto de;
Paula, .dlretor do Hospital de
Caridade. e de sua exma. espo·
sa d. Olga Ramos, de,

.

Paula...
Coi enriquecido com nascimento .7
ha dias, de uma linda menlnaft

Chegou ontem a Florlanopo
I1s o nosso distinto conterraneo

01,5 DEDOS DE ',PR
, De SODRÉ VIANA

Rio, (P'fess P::u:ga) - Demoro o olhar na fotografia, num

igar::lpé da Amuzonia:, uma, canôa oonduziJl1do duas enfermeiras
visitadoras. Cumo se chamam estas duas brasileirats de fé, êsses
dos anjos bons 'qU/e andam' repetindo pela selva bruta os mila
gres de estoicismo' e ternural de Ana Nery?

Não sei. Não há legenda no meio palmo de cartão, Contente
m'O-nos, pois, em chamá-las "heroínas". Porque o são, realmente.
O apostolado da, saúde que se i.niciou naquelas regiões é tarefa
pam individuos previlegia.dos. Os fracos não pO'derão jamais com

pa,rtdhar da houra de leva-la a bom êxi,to. Porque tombarão, exa·
nimes, ao embate dos elementos ho�tis que a Na.tmeza lhes aDte
põe com terrifica le'l1addade. E o curioso é que natqUela am.
hiemcia de apoteose, onde se diria que o homem só tem a teme!."
in�migos e Dbstáculos colossais, o que mais o 'tortura e vence é�
so,bretlldo, o infinitamente pequeno: o n\Osquito. Voces não fa.
zem idéia do fIa,gelo que êle representa. Em certas zonas as re-
voadars de ",piuns" assumem o hOl'ro'r das pragas bíblicas. O
,"p�un" é muito e ligeiro como uma fagulha. L()go que pousa,
crava a tromlba, suga o que para êle deve ser um "bom gole" d6
s3Ulgue, e foge, mal escapo da paillcada que ar vitima desfere sô
bre (Í local da ag1'essão. O prurido torna-se intoleravel. A gente
convoca, todas as energias pa,ra :não coçar sôbre ai picada. Se
vence a tentação muito bem_ Se fracassa� a epiderme desabrocha
numa cllaga mall·tirizante e rebelde. R,' ,

Isto, por todo o co,rrer do dia.
'

'

�

1(;.
De r-epellre ,porém, as hordas� desaparecem. E o crepuscuiOl

(lue se aproxima. Como, dedos iJnvisiveis, as brisas do Angelus ris
cam a supeclicie lü;a do caudal, passarm pela floresta num arre-

pio cantante... A Amazonia concede ao homem um intervalo de
repouso. Volta o bom humor às tripulações. De uma "uhá" que
navega lá ,na tI'ente" elevar-se IHa meiguice do entaIldecer um cauto

IIque tanl'hém se poderá ouvir nos terreiros do sertão. Algum cea
rense, aJgum baiano, al'gllm cabodo doente de .saudade, mas que
'ainda assim teima em "amarnsar o deserto", As arvores das mar- �'
gens alongam sombras fantasmas pelo rio 'a dentro, Mas, então,. �
das covancas, das moitas que femnentarm lIla meia-luz dos lamei.. �
I."OS deixados pela última enchente, dos mussambês, dos cipoais
- os "carapanãs" alçam vôo para, a calçada noturna de sangue.

São gra,ndes, indiscretos, mais faceis de matai' do 'qlie os!

"piuns". Não abrem feridas no corpo hum,ano. Todavia!, termi
nam frequentemente por inocular 'nele os germens que o farão
tremer, trenie,r fibra por fibra, desesperadamente, antes .de cadm
"q;ueima" do impaludismo ...

O mosquito impõe a.o pio'llei�·o 1m1 suplício implalCavel. Cem
vez, sUlbiil1do o Cauabun'í, afluente 'do Rio Negro, queixei-me a
unI veterano das fronteiras, soLdado do Sef.m· Norte:

- Que diabo ! Será que essa' mosquitada não :1l8!l'a, In,�m à.
noite?

Ao que êle retrucou, sereno no meio do inferno de ferroadas
fiel ato pailav.reado da' caserna:

- É as'sim mesmo, sim senhor. QU'ailldo a noite cai, o '"111'0.1)." .

passa o serviço ao "carapanã".
-

Es,tá porque demorei o olhar nesta fotografia .singela, em que
se vêem duas e'll;fe�melira.s visitadoras numa pobre ,caMa que silll
gra um igarapé... É predso se ter tido experiência da Amazooia.
pa,ra se availia.r o que representa, de desprendimento e :sacrifício.
p'am ess.a.s duas brasilei,ras, a assistência ao caboclo confinado
no vai-inão-volta daquelas paragens.••

E.. • o até runanl!ã !
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'''A GAZETA'� FLORlANOPOLlS

Rio, (Press Parga): - Um níto, no ilimitado das hípóte- ferencia difícil de explicar, co-: maior rigor sôbre uns do que .síleíro de hoje, será pouco mais
itema para divagações e co�- ses.

. _ .. .

mo o nome genérico para de- sôbre outros dos quislings. Ha- do que uma coisa pítoresca,
jecturas á margem da t�agedIa A denommaçao qUlsl�ng (fi- signar toda a raça dos agentes verá nuanças, atenuantes. Um alem de que o brasileiro que
dos nossos dias: o destmo dos xemo-nos nesta, que roí, entre da potencia" conquistadora, Petain por exemplo, terá a seu preferiu a dominação holande

quislings que sobrevi�er�m á' tantos nomes �e. traidores ,C�-1ll contra seus próprios povos), favor, muito provavelmente, o sa á portuguesa! caminha, pro
queda do nazismo e a Iíberta- pretexto ídeológtco, nos varies cabem todos os da ,grande ramí- triste argumento' da senilida- vavelmente, para uma rehabí-

,

eão das repectivas patrias. países vitimados pelo nazismo, lia dos renegados, maiores ou de. Povos de memoria fraca es- lítação, tanto já se discute a le

Divagações e conjecturas que o que ficou, no consenso do pu- menores, mais ostentivos ou quecerão certas tentativas gitimidade do labeu que ficou

se podém desenvolver ao infi- blico mundial, e por uma pre- mais discretos.' " frustes de organização da associado. ao ,seu nome. A .he-
Os primeiros castigos aplica- quinta-coluna, como no caso de rança de uma ígnorancía tão

'--SEMP�E UM BOM ESPETACULO NO MAIOR CONFORTO, dos pela'cólera das multidões Mosley, e dos quíslings malo-l nítída o ínsuceptível de' inter-
já redimidas aos agentes do ter- grados, ou que recuaram a pretações como a dos agentes
ror fascista e da invasão es- tempo, em outros países. lVtas de Hitler em seu próprio país
trangeira, na Itália e na Fran- imaginemos Laval, daqui a infernará a vida dos que tive
ça, .horrorízam as timoratas al- um ano ou dois, tentando reto- ram a desgraça de pertencer á
mas dos adoradores da fôrça, e mar sua advocacia em París, família de onde saãram tais mi

as. inquietam pela sorte dos ou Quisling, e propriamente di- seraveis.
· cúmplices do crime organizado, to, profesor ,de alemão em Oslo. Não haverá na Noruega, de

que é o totalitarismo. Os índí- Murílo Marroquim imagi- certo, criatura mais infeliz do
viduos e as coletividades que nau, certa vez, numa crônica, que alguma wbre Senhorita
sofreram durante longos anos o drama futuro dos' parentes, Ingrid Quislings. Basta pen
a torturas e o oprobrio estão dos descendentes dos traidores, sar na facilidade de aparecer

·

cometendo crimes que repug- IÉ facil entrever oque será a vi- alguem com coragem para ser

nam a êsses espiritos sensiveis. da de alguem, mesmo inocente apontado como "o. genro de
Os atentados dos combatentes das infamias nazistas (os que Quis�ings". E n.inguem amaldi
subterrâneos, os [ustíçamentos hoje são ainda crianças, por çoara com maior amargura o

sumarias, as explosões incon- exemplo), chumbados a um torvo aventureiro de cada mon
tiveis do ódio popular, após sobrenome que veio 'a ser' mun- gol nascida em Chateldon, do

,

uma longa e 'desesperante dialmente o melhor designatí- que alguem pobre homem con

opressão, constituem para êles vo da traição. Mudar o nome denado, inocente, á pena ínfa
selvagerias e injustiças' que fa- em juizo Hão adiantará, por- mante de ter de assinar Fula-
i zem esquecer os massacres que há sempre, nesses casos, no LavaI.

I frios e sistemáticos consuma- espíritos de porco para recor- ---------

dos pelo moderno absolutismo doar a vergonha da família. O �'nunei..,m em

contra po.vos inteiros.
.

sobrenome, Calabar, num bra- IJ;. G A Z ,�T..;.�De OUtIO ponto de VIsta, po- , ,','
, - -. ..

demos também desejar que os ,;g \! "ii m� {"ORO1\Q$.l�
quíslíngs (os quislings, os la- -Rffll.,JIi: .. 30 �� dULDO
vais, os seis:inquarts, os anto-

C
ii!' O"Dr 1\1 '(0 LfiJi8r dos CiiU.'Ima�

· nescos), sejam
: poupados, se Ine ,1& � F '11 íf;�;1

'

possível, á furia dasmultidões,' "'n� f .• - •

ou á execução das sentenças A 1,4,5 HoraB.�VESPERAL DAS MOÇAS-PROGRAMA:
dos tribunais. Seu melhor cas- I-CUMPLEMENTO. NACIONAL-Natural.
tigo, não 'será o fuzilamento, 2-A estrondosa fabrica de gargalhadas:
nem mesmo a galé perpétua e Fuz·.le;ro' &f:t da Fuzarceos 'trabalhos forçados. Soltos na II � ,.' O � d
vida e no mundo, êles senti- 'com VICTOR MAC LAGLEN �'EDMUND LOWE
riam melhor a enormidade de 3-FRANCHOT TONE e CAROL BRUCE em

sua objeção, sem a auréola do 1= M I'h P"martirio". Cada um deles, res- Lsta u er m(), ertence
tituido á vida social, teria co

mo adquirir a plena medida
dos seus crimes. A punição
mais própria, para o réprobo se

rá, talvez, experimentar, .a ca

da instante, o despreso alheio,
o vácuo em torno de si, o afas
tamento implacavel dos amigos
e conhecidos, as caras torcidas
de repugnancia dos transeun
tes.
Essa forma de castigo se

exercerá naturalmente corri

FAMILI

fone
'1435

30d..

.Iulbo

A's 2 horas-ELEGANTE VESPERAL�Programa:
I-Complemento Nacional-Noticias do País.
2-0 (�rime do Manequim-Comédia 2 partes '

3- Uma emoção em cada segundo... Uma proeza
em cada minuto ...

Demonios do Céo
com ERROU... FLYN, - FRED Mac MURRAY e

ALEXI" SMITH� Hlrne inteiramente em «técnicolor-
4- RI D ABBOTT e LOU COSTELLO os reis do riso

Quem é o Culpado?
A dupla do riso em seu melhor filme... Rir ... , Rir ...

CENSURA LIVRE
PREÇO tJNIt:O (;r' 2,00

A's 6,30 e 8,30 boras- Sessões ebles
A dramática historia da dinamica vida de Dísraeti,

O Primeiro Ministro
com JOHN GIELGUD e DIAN A WYNYARD

A épica odísséa de um predestinado e do amor

de uma muth. r, que o animou a realização dos fa
tos que o tornar, m imortal na historia inglesa.

Os . egred- .s d amor da vida do «premier- britanico,
Ele sonhou: e realizou topos os seus sonhos.

Outra' dessas biografias ctnematograficas que, co

mo, a -Historia de Emilío Zola- se perpetuam na

historia da 'arte.

No Progr�m�'_1-C0I1!�lernento .Naciona1.
, U U. 2-Notlclas do Ola-Jornal.

, Improprio até J 4 anos

Preceos: �rS. 4,00 e 3,00
----'--

Pc�imos' �uc nos, auxiliem, tralen�o troco'.
, ,A's 2 horas - Elegante Vesperal

PROGRAMA:

r., l-Complemento Nacional.

&2 -bUD ABBOTT e LOU COS

I,�;:� TELLO na desopilante «bola»:
.

�� Quem é o Culpado?
3·..:... BETTE DAVIS - GFORGE

BRENT e MARY ASTOR em

A GRANO� MfNTIRA
"Se o amor de uma mulher não é completo e do

mmador... Não é amor.. »

4-0 (;rlDle do Mauequim-Comédia.
Preeo

.

Unie. �r. :2,00 - CeBS. Livre

Es '.etaeBI..... Programa Duplo.
A�8 7 horas-Sessão UBlea-Programa:
l-Complement,o, Nacional+Noticias do País.
2-ERROL FLYNN - FRED MAC MURRAY e

ALEXIS SMITH no maravilhoso <Técnicolor-:

DEM'ONIOS DO CE'U
Vejam os bombordeir�s mergulhando a 500 rnllfias

por hora! Assistam este emocionante filme!
3_,...BUD ABBOTT e LOU COSTE.LlO em

QUEM E' O CULPADO? ,

Rir ...
·

Rir... é isto justamente o que vão fazer as- I

sistíndo este filme. ABBOTT e COSTELLO bana
cando os detetives... fazendo pesquizas... inqueritos

•

Preços: Cr$ 3,00 e 2,OO-(lmpr. até 14, anos)

3a Feira no RITZ-Em Sessão das Moças:

Ultimo Encontro
SABADO-Simultaneamente-RlTZ e ROXY:

,

Sempre em ·meu coração

DE QUIS
--�--------------�------

I
'

Um drama de amor e aventuras marítimas. Produção

IFRANK LLOYD.
PRECOS� Cr$ 2.00 -1.50 e 1.00-IMPR. 10 até ANOS

C-ne 1-' prRD3Al \fJ seu CUUUi1� I·
{IJ

. I&. Dl, FS:t"ti(t 1i .fi�"
A'S 2 HORAS - MATIr':E'E GIGANTE - PROGRAMA:
J-COMPI,EMENTO NACIONAL- Natural,
2-O eletrizante filme <sin têtico- :

RECUSA OS MORRER
com ELLEN DREW

3-9· elO' episodie do, seriado melhor do que A CAVEIRA:

OS Valentes da Guard'a
com ROBERT STEVENS -

4-0utro sucesso de CECIL B. DE MILLE! Um hino, ao

I
progresso e á força de vontade dos homens que lutam
pejo prázer de lutar!

.

Aliança ,ce Aço,
com JOELMC CREA-BARBARA STANWICK-ROBERT "1',PRESTON-AKIM TAMIROFF e WALTER BRENNAN
5-9· elO' episodios do seriado:

. .

O misterioso Dr. Satan
CGm EDWARD CIANELLI e HENRY WILCOXON
PREÇOS: Cr$ 2,00 e 1,50-Improprio até 10 anos

Boje - SIMULTANEilMENTÉ - Boje
CINE ODEON I�INE IMPERIAL

A'S 4,30- 6,30 e 8 30 HORAS A'S 7,30 HÓRAS
SESSÕES ELEGANTES - PROGRAMA:

l-COMPLEMENTO NACIONAL-Natural;
2-FOX AIRPLAN NEWS-Jornal.

.

3-A melhor. mais agradavel.: mais bonita e a mail gosto
sa comédia que o cinema já produziu I Um romar ee a

uorevel, desenrolado na ILHA MAGICA de CALYPSO.
com SUAS MUSICAS, suas PAISAGENS 1€1 suas GARO.
TAS 10 II

.

.

'I, 'Caçadora de Maridos
.. (Têcnieolor)

<,

� com BETTY HUTON-:-EDDIE BRACKEN-DICK po-
r WELL-MARY MARTIN---:-SIR LANCELOT e (suas can-

. ções CALYPSOS.

P reças·
Cr$ 3 30-2 20 e 1,00. -A's' 6,30 PRE.

• ÇO UNICO Cr $ 3 30 -Censo LIVRE.

OS ESTpDANTES que não vierem munidos daa.res
pectivas -cadernetas não terão direito ao abatimento.

-D-O-M";,I'-N-GO-Simultaotlameote-ODEON 6,1 IMPERIAL:

Minha,Amiga· Flicka
com RODDY MC DOWALLI- Em l'E'CNICOLOR_,_

Rua Trajano 33 - sob
• Florianópolis.

..

.............-_ .. -

.
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JUIZO DE DIREITO 'DA zar
MEIRA. VARA DA COMARCA

DE FLORIANÓPOLIS
EDITAL E Paranaguâ,D eITAçÃO COM O SantQt, RiQ de .Janeiro.
PRASO DE TRINTA DIAS
O Doutor Osmundo Wander-

ley da Nobrega, Juiz de Direito

I CAS & '"tAl De'" BAaO ADOS 'da la Vara da Comarea de Flo
... �'� C. v..... rianópolis, Estado de Santa
-BV AI. "'0"-NSln�BRIRO M& 'D4, �- 31 ' Catarina na forma da lei etc. AVISO: a-r.._ e.. e "fH00m�<!i__Ui II V'�. <I.......«4M 400 JHl<I__ ,� ...,

'I · II .1Bf� p UM di"", """ nlelH d.." 1B,,�m ..,.. A 'ritIta 4110 a�'.

E d Faz saber aos que o presente tHIJ .. yacl...., Fed",ral8o Á ltajta..-., ele ......_.
.
nCO"1e n, as edital com o prazo de trinta' �.. tIIIIf -trosu••os Ar...._ ola com. 'IIanbl.n, na ve.pe.... ii." matelu M,f lA lC;

lIOI'IIIe ... _ _.slUlu, I'ratnltaa:._te p .....a bordo 01111 Em'lfarcaçAee _�.
-

Confecções de Bandeiras Nacionais e de Clubes. Deco- dias virem, ou dele conhecí-I .

lllCa.'!'óBIO - PRAÇA rs DE NOVEMBHO, 22 S/OB, (FONE 125()
.

I
•

d B d d tid I
menta tiverem que se está! ülJU2II,Jr. - c.wa B.WARó N. lS -;-, (!ONE.161il6) - E�D. TELFG. OOíiTlIDIJU

rações par� l�De .OS, cortinas e_ puxar, or a Oi em ves lOS,
r ced d

'

t J
. Para mmJs lJtfórmaçõell com' o Aar61lte

.

'distintivos plissé á lour. . p o en o por es e wzo e s- 1
• C E L 8 O R A.' "H, .Ó';-'.s-----------------------.- cartório do Escrivão que este

subscreve, os termos' do arrola- 1 __;;;0...;==,===================;;;;;;;;;1..,.

f-�CI�A-"·-:;A-"-'L··I·-A··�-J"N�-·C:-'-·A-··"""'J"D"""""A"""'·wS--A'I"w."IH-IA�;;J"J"-�·�l�f:C�����o��sN��;:��ss: \
'D r. João de Arau lo

:.. • ..... � fra;
.

e, tendo a ínventaríante Olhos--O�vldos-Narlz e Garganta
� FUNDADA E:\l �70 _ SMe. BAHIA ':' Is�ura de Azev�do Mafr�, des- Especialista asststente do Professor SansaR, do Rio de Janeiro

� A maior Companhia de Seguros da América do Sul contra � c�It� entre OUtI�S herdeiros -::-
CONSULTAS: Pela manhã, das 10 ás 12,30. A tarde das 3 ás fi brs.

!" Fogo e Riscos do Mar I .; Lídia Mafra, residente no RIO CONSULTORIO:. Rua Vitor Meireles, 2. Fone lU7

l Capital e reservas __ : o ••••••••• Cr$ \
71.656.189,20 � de Janeiro, pelo presente ena-

< '

,

J.?' " mo-a a comparecer neste Juizo.
�

..

CIFRAS DO BALANÇO DE 19 :�. , por si ou por seu procurador/. Responsabrlldades .... o •••••••••••••••••••• CI$ 4.999.477,500,58 "b t t d� Recei.ta.,. _. _ , ....•....... : .. , _ .. Cr$ 70.681.048,20 � a;s an�, .

para, no praso e

.. Ativo '
..•..•. , .. '- .....•... Cr$ lG5.9ti1.91'7,70.: trinta dias, a contar da data da

�� : publicação deste falar aos ter-
Sinistros pagos nos últimos 10 anos Cr$ 64.986.057,20 � mos do Jeito em' apreço, sob Operaçõcl - Vias Urina-
Responsabihdades ., ,.,',... . :. Cr$ 76,736.401.301�,2() D

�

l DlRET0.l11i.J8: __ Dr. PAMFILO D'Ul'RA FREIRE DE CARVA· !; pena de revelia. �,para que ria.- ,Jcoças dOI iutesti-
l LHO, Dr. FRANCISCO DE SÁ e ANISIO :VIA:SSORRA. � chegue ao conhecimento de to- 0011, rêto e anua. Hemor-
� Agê cias e sub-agências em -todo o território nacional. Sucursal � dos mandou expedir o presen- roida•. Tratameuto da. colite
.� no Uruguai. Reguladores de avarias nas príncipaís cidades da :' tê edital que será publicado- pe- amebiana. Fisioterapia Infra
i' América, Europa e Africa. .

1
.

r d f' vermelho.
� Agentes,em Flo.riauópolis ;, a .imprensa e a ixa o na erma . IMBITUBA SANTA
� CA.1IPOS LOBO & ors. - Rua Felipe Schmidt n. 39 c, da lei. Dado e passado nesta

-,

Consultcrlo, Vítor Merei- 'CÁTARINA:. Caixa postal n. 19 - Telc.fone 1,083 - End, Telegr. "ALLIANÇA" :, cidade de Floríanópoüs, aos ca- lei, 28.,
:: Sub-Agências em: Laguna, 'I'nbavão, Ttajaí, Brusque, Bfurnenau, :; torze dias do mês de julho do Atende diariamente ál 11.30 Vende se

Uma prnG
.: Rio (lo S111, Lajes e Crescimn.'1. � ano de mil novecentos e qua- horal, e á tarde das 4 horal

..

priedadle na��'V"•••••""'.-J'......�-.,........."_.._.*-.·.•r.-�"""�M"""""._"",."_","'J".-.r..-,,,.....""_"_-_......_,._-... renta e quatro. Eu, Hygino em diante, Estreito, á rua Sete de Setem�
Luiz, Gonzaga, Escrivão,' o su- Reei 'Iende: Vidlll Ramol,66 bro, prúxlll1Q á cabeceira da
bscrevi. Selos a final. (Assina- Fope: 1067 ponte, com 2640 m, de frente
do) Osmundo\ Wanderley da fundos para o 'mar, toda mura,-

Nobrega _;_ Luiz de Direito da _
' da. ,com duas casas de residen-

la vára. VENDE-SE - ela 'alugadas
Confére Uma c8.ioha de material á O interessado poderá enten-

Hygino Luiz Gonzaga rua Nova Trento. A tratar á rUéI der· se com o proprletarlo em
Escrivão Irmão Joaquim 31. . Florianopolls. á rua Uruguai n'IS:;

" ·1�.lã":;·III·�'·S··Õ··i···Õ··ii··Ã;;···'1
'

,Oficina Técnica de Radio

A.· �os. srs. possuidores de aparelhos de' ra-"",ViSa-dio; que está aparelhada para todo e qual
quer' concerto, inclusive. Textar válvulas. Enrolar

Transformadores, Bubinas, etc., etc.

Serviço Garantido. Técnicos competentes. 'I

I RUA TRAJANO, 51-8. ao lado da escadaria do
, Rosario - FLORIANOPOLlS.

'

i
••••••••••••••••••••••••••••••••••••••••••••••••••••

Fiuza Lima & Irmãos
.

Representaçõe,. Consignações. Comissões.
Agencias, Conta Propna e Seguros

I

Enot Tel.:. Lua-na..Caixa Postai,' 192 ,

FODe, lã85 - (;�DS.�afr., 35

Florlanopolis .- S. Catarina -- Brasil

Mutuo PredialCredito
ProprletariDs:-J. MOREIRA & �I& ..

A mais prefeita e 5negav�1
2 sorteios mencsais 4 e 18

I'
PREMIO MAIOR' �r • 6.25n!!o&o·
Multas boniflcaçõos, e médico gratls

.

TUDO IS ro POR APENAS CR.$ 1,00

� � E'LE'T·RT(5-·�&i! de VIT�R .t\.. JESPIND91.,(l

I RDa João' Pinto., 14; - FlorlaDopo�18 !
'11 Para instalações de luz, fôrça e antenas para :
= . radlos, consertos e aumentos procurem a :

;. . -A ELE'TRICA I
Tem sempre' em estoque e á vencla, por preços !
sem' competidoresr. Material elétrico. lu�tres. abato �

I jours elegantes e modernos. chuveiros e torneiras .:
; . , ,

.
elétricas artigos g!!.!�'t�'"" . PI ,"FI'·

itI,otes de fazerem soas compras

procurem ,saber �s preços d�

AftMAZEM' DE �EtO� E MOlHADUS
KOSMOS APOSTOLOde

�taeado e a varejo

• _ .:= _ ., fi • -

.

_.
.

.......
..................

_·_l'W�'

.VA -rid'
c' I •

1'A' p·reços populares
Calçados: . \\'.para senhoras, senhoritas c

....

crianças '

Ao alcance de todas as botsas
I

I
Durabilidade e elegancla em todos os modelos,

Tama�carja BarreirC)S. \
RUA CONSELHEIRO MAFRA, 41

/"

CIA. NACIONAL DE NA\lECAÇÃO COSTEIRA
Movimento lIaritimo -,- P()RTO DE FIJORU.NÓPOLIS .

SERVIÇOS DE PA.SSAGEIROS E DE CARGAIiI
. �

Para o Norte I . Para o 8111

I

Ri4> Grande

Pelotu

Pêrto Aiegr.e

Dr.' NUWTON Lo '1D'AVIL�
I

N. B. MdChldO",
Repre-;elltações. Con- .

slgnaeões e Agencias
de Seguros �

END. XELEGR 'FICO -

CARMERIO

MEDICO

Rll!I Nerêu Ramolll OI) 1

"-

SABE O QUE EO UM SEGURO MUJUO? I

. �

PARTE DO PREMIO PAGO LHE SERA DEVOLVIDAI;!

Falendo um sfguro na liA UNIVERSAL!) (se·
guros mu1uos) o senhor pagará o prémio ço·
murn· Mas desde que pagou o prêmio o senhor

<E' SOCIO 'da Companhia. Nâo terá responsabilidã.
,

de nos riscos e participará. dos 30 % a 50 %
dos lucros que são distribuídos. pQdendo votar
·e ser votado em assembléias. A quota de lucros

-

que lhe couber é uma virtual devolução do pré·
.

mio pago, o que torna o segurQ- mais barato.

Agentes gerais parf'o- o Est. de Sta • .catariltcl..
fnciústria Comércio e Seguros KNOT S/A

����������������������I���������t�a�i�xa�,���o�st�a�J�_���,,�Tl�el�e�:K�N�O�I�:�I�ta�j���i-�S�q�n�ta�.,�Ca�M�r�i����.�'�����
IAguar'dem ,as �ova� instalaçDes dali
I. ... AlfaiatariaAbraha�1
I _-,

,

,Faça seus seg'llYOS contra riscos de incêndios. transpor.,
e"

t'es marítimos e terrostres ou acidentes pess()ais� mi (

SOCIEDADE MUTUA DE SEGUROS CiERAIS

,

1/A UNIVERSAL�/ "�
CAPITAL REALlSADO 1.595!OOOSOOO <',

�
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PARA SENHORAS, ARTIGOS DE LÃ.
::')l[anteaux de pura lã, tipo popular à 83,00
JlJIallteaux superiores, lã bem grossa à 140,00
Manteallx finissimos, feiti() elegante,
forrados à seda à , 185,00

Manteaux de alta eleganeía e de ilna
qualidade de lã, iguais aos vendidos
na praça à 400, 500, 600 e 70.0, por
23ó,00, 290,00, 335,00 e 390,00! ! t

.Manteaux modelos,. importados dos
Estados Unidos, de Cr$ 1.000,00 por õ7Ç).OO

''1'ailleur de pura lã, 3/4, sendo que
só o paletó, vale por um manteaux,
de 200,00 por Cr$ 165,00, junto
com a saia. .

rÉLES
iBoléros de pêle, tipo reclame, à 275,00,
.Boléros de pêle "Iébre", ·artigo bom,

valendo 600,00 por .....• "..... 390,06
J�o1éros de' lontra. à ,.... 6'10�
'<'()81sacos de lontra, curtos, à '. , . , 900,00
-Casaeos de lontra, 3/4, finíssimos ii. 1.26.0,00
l�enards.

CAMA
- . .&iinda temos algumas colchas de seãa,

de autêntico "DA]IASCO", que sal-
demos à , 300,00

. CAMA E JANELAS
- EDREDONS de seda, duplos, feitos à

mão, à .

I.ii:nbo Belga para Ienções largura,
2;30, metro : ,

F:Uet à mão, metro .

Stores superiores à �
'.TfIlddos para. cortinas, linda padro-

nagem, metro .'. .. : ,

MA.LHAS rARA SENHORAS E-

CAVALHEIROS
� ..

lUusas de malhas, saldamos à .... ,.
: Sweters, saldamos à .•....

" •...•.••.

Bfusas de pura lã à
musas de pura lã, e/mangas eomprt-

das à ., ..................•.....

:PulJ!overs de pura lã, para homem à
JPIlIJlIovel's de pura lã, e/mangas com-

pridas à
.

'Yêmos

,

31ó,OO

185,(1),
26,00
16,00

8,10

11,00
12,00
3.5,OQ

51,00:
41,OQ

.5J,5Q

.

\

ROUP·A8 FEITAS PARA
CA.VALHEIROS

Capas de gabardine de pura lã, fOI'ro
inteiro, à , , .. , .

Capas de shantung, duplas, à .

,

'Capas de gabardine- finíssimas, () me-
lhor artigo ila praça, à .

Ternos de pura lã, superior eonrec-
cão desde ...............••.....

Novidades em capas duplas, shan-
.

tung, tipo gabardíue. à ...•......
Sobretudos finíssimos, à .. I. , •••••••

Oasemlra de lã, metro .

Temos uma belíssima variedade e

linda padronagem de easemíras de
alta classe. O que existe de mais
fino, custando nas fábricas, atual
mente, Cr$ 110,00 o metro" e que
venderemos, CORTES, à ..... '

...

/

\

Dilatand'o por alguDS dias mais
a sua

.

SENSACIONAL LIQUIDAÇÃO -:-:=
(Dor motivo de modiOcação da firma)
AUMENTANDO as grUdes VANTAGENS

par ela oferecidas
com uma baixa, ainda maior, de preços

"

245,O'�
24i,�

'349,O�
17�,O�

31Ó,O�
350,0.
41,i�,

ArARELHOS DE JANTAR, CHÁ E '"t
. CAFÉ. (Fabricação Inglesa) . l·

,'Temos ainda diversos aparelhos, que
.

I" "

vendemos por preços de aIta -] .

pechincha! ! !
LINGERIE

Finíssimos jogos de 3 peças, attigo
de 2ÓO,00 por .............•.... 13i,O�

A MODfLAR
testemunha, sincera e praticamente-a sua

urati�ão a ·populacão florianopolilana
pela preferencia que lhe dispensa
generosamente bá tantos anos

..

ROUP.AS FEITAS PARA HENINOS
E MENINAS

(lapas Coleg'iais
-

Sobretndosínhos -,

Casaqutnhos e/eapüs
Terninhos de pura lã, palra meninos de 6 a 16'
anos, per preços de grande peehíneha I J 1,

• Cruzeiros
"

"

"

"

TArETES
0,50 x 1,00 •.••.••• o •••• ,

6,60 x 1,20 .........•...
1,20 x 1,80 ......•..•...
1,60 x 2,30 ••••••.•• o •••

2,00 x 3,00 •........•...
2,00 x 3,00 ••••• o ••••••• '

1,20 x 1,:80 ... " .• , .••••.

'2,00 x 3,00 ., ....• , •• �,

Smírna
.oriental!
Bapdad

inda 1 tapete Chi z legi im'o, �,OOx3,OO. ta""
no Marrocos. Fr ncês,' por Cr$ 3.900,00,. I

". )

2 /

J.
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FLOIIANOPOLII

Primeiro Ministro
A HistÓria é mais interessante, quando a vemos atra

vez. de seus grandes herõís. Por isso se torna Interessan
tissilna essa produção da �"Warner Bros ", intitulada.:
O PRIMEIRO ll'lINIS'fRO ('fIle Prime ll'linister), filmada,

.

nos seus estudios de Tedding'ton, na Inglaterra, O filme
nos relata a história desse jovem, que foi uma das fígnras
mais pitorescas da-Côrte <la Rainha Vitória, como o apaí
xonado esposo' de

.

Lady W)'ndham. Porém, também nos

relata as tramas do destino e as alternativas politicas de

Benjamim Disraeli e os triunfos que 9 imortalizaram.
Nesse :filme faz sua estréia no eínme, o grande ator inglês
JOHN GIELGUD, famoso Interprete de Shakespeare nos

palcos de'Londres e de :yova Iorque. Também surgem ou-.

tras figuras distintas do eínma britânico, como a sempre
eneantadora e querida DIANA WYNYARD.

.

O PRUIEIR.O l\IINIST'RO sei'á um cartaz muito

aplaudído, a partir de hoje no Cine RITZ.
. - - _ ..

- --

Legislação ·Federal
nECRETO-LEI N. 6.694 - DE 14 I)J;] .TULHO DE 1944

l<]leva a 'rm<a de iEduc�ã<) e Saúde de Cr$ O,�o para Cr$ 0,40, e dá outras
-

. pr-ovídêncías
o Pt"esitliel1<te da Rlepúlblica, usando da atribuição que. lhe confere o art. 180. d;;;

Con"UtUJiçã1o, decreta: . .

Art. l0 - F'íoa €1�V1llda de Cr$ 0,20 pél!t'a Or$ 0.40 a Taxa de Educacão e .S!an1cte
o1',a'i'la pelo deoreto n, 21'.335, de 29 de albri'l ele 1B3'2.

-.

Art. 20 - O Govêrmo Federal c011'trúoulh'á anuaJill1tente eOIl1 uma quanna não
i�llDerior a 50'% da a�'l>ecad>ação da 'I'aoca de Edn.1ICaçã'o e 8aúdle para a entidade a que
se revere (j delCl",eiJo'-lJei n. 6.6B3, de 14 de julho de 1944 e paro a organãzação que
tíver a seu cargo assístêneía ,médjco-'hloSlpita-l� e social dos servidores do. Estado

§ 1° - No cor-rente exercícío será aberto crédtto especíal para atender à eles:
pesa, tomando-se po·r base a estímatíva orçarnen.tárüa.

.

§ 2° - Nos exercícios !Subseqüentes, o orcamento consignará verba própria
calcu lada na base da estíenatava orcamentãrta e dtscrãmínada prura cada UJlIJa, das
entidades aonna ["eferiJd3is.

Ar1,. 3° -: �sb!" decreto-lei. entrará em _vigor trrnta dias após a sua publdcação,
caoendo ao MbndstérIo ela Fazeruda tranlSITntlit' seu texto para todos os Estados por
via telegJ·áfica.

'

Ar.t, 4° - Revog'am-se as dísposíções em contrário.
Rio de ,JHllleiro, 11 de julho d� 1944, 1230 ela Indepeudêneia e 560 da República.

GEl'úlJIO VARGAS
.

}'u 1110 IAra
Gustavo Capanema,

Desperle a Hilis
do seu Figado

e. saltará da cama disposto para tudo
Seu fig'ado deve. produzir [diariamente

11m litro de bílis. Si a bilis não corre li
vremente, os alimentos não são digeridos
e apodrecem. Os gases incham o estôma
go. Sobrevem a prisão de ventre. Você se

sente, abatido e como que envenenado.
. Tudo é amargo e a vida é um martirio.
• Uma simples evacuação não eliminará
a causa. Neste caso, as Pílulas Carters
para o Fígado são extraordinariamente
eficazes. Fazem correr êsse litro de' bilis
c você se sente disposto para tudo. São
suaves c, contudo, especialmente indicadas
para fazer a bilis correr livremente.
Peça as Pílulas Carters para o fígado.
Não aceite outro produto. Preço Cr$ 3,00

•

ClubeCompra-se alecrim verde.

Informa-se. nesta redação. Nautico Francisco

I I
- Martineli

ES muí O possive um co apso Do ordem d!�r�-;:�!�� t��:�lboor. de convidar

d
·

b-II
9 o,' snra, sôcios oara a .essão de ASSEMBLEA GERAL 8 reali-

.:t OP:'S"I erlaoa·S zar-ae DO dia 30 do correo tI" (domingo), á. 10 hor ss, na 'UI) sêde..

II
·

.' U
. _

_.
,.

social, afim dr' ser eleita li Diretoria que deverá gerir os deatinoe

Desde o tempo das tropas [quente, a grande preoc�paçao Em 1940,. a ra�z da queda da do Clube Nautico Francisco Martinetí, Gursote o perío1o de

alemãs passarem para a defen- do Alto Comando alemao nes- França, a sItuaç.ao da Inglater- 1944-19N4�. h d
I

..... .

t tíd H doí
, ti . ao avenc o número legal se: á feita nova convoeacâo

síva em novembro de 1942, O· e sen I o. a OiS anos, quan- ra era angus iosa; mas o mo-
_

lr

seu 'moral declina. É muito d,i- I
do Hitler anu.nciou o .passo ra.l. no Exército e na população 11

hora apoe •

so

t I tã b t G .. ALDO LlNHARES-Secretário
fícil convencer a opinião pu- para a def�I_ls!v�, nu �lU . �s C:_VI era

_

ao ro us o, q�e o 0-
..;.... _

olíca deste fato, visto que, tan- quadros de ofICIaIS com índíví- verno nao teve, neces.sldade de

V I O T
.'

S f
..

to na Rússia na Itália, revelam duas s�leci�nados das �uventu- tom�r u:na so medida par,a enerave rdem erceJra de . rane.scO'
grande capacidade defensiva, de.s Hítlerlanas: mais �arde !provldenclar contra um POSSl-

,. • • I

opondo frequenteII!ente uma CrIOU o.caEgo de I�s.petor geral, lvel quebrantamento.. _ da PefutenC.aheróica resistência. Como' se co� mlssa� de unIf�c�r a edu- Qu�n�o co:r:neçou a mvas�o .

explica que um exército, cujo c.aç�o naclOn�I-'�oc�ahsta n,as da Rússia, havia em c.ada gran- Festa do Senhor Bom ..Jesus
moral decái, possa defender-se Illeíras �o ExercIt? e,. por ul- de

, o� peque�a. UnIdade �o Realizando-se no pi óxiíno dia 6 Ce agosto as festivida-
assim como o faz? É simples- timo, CrIOU o Comls�ana<:!.o p�- Etl�rcIto , �ovletlco um Com�s- des d(J Sellhor Bom Jesus, na igifja desta Veneravef Ordem
mente porque no Exército ale- lític�. O Comando alem� Jl- sano polltIc? Um ano depOIS, Terceira, convido aos Srs, Juizes e mordomos para essas Boleai=
mão se mantém uma discipli-' ca CIente do mal estar CrIado quando Stalm teve a seguran- dades, e aviso a todos os Irmãos e· Irmãs e aos catollcos em

na férrea. A opinião e}TI geral' po\� .e�ta medida no �o�po de 9a do mora� de suas tropas ser geral, que as r.ovenas da referIda festa terão Ct meço no dia 2g'
confunde a disciplina com o OfICIaIS, ;mas urge VIgIar de mquebr��tavel, apesar das �er- do corrente e continuarão aI é Ó referido dia 6, em que serão
moral, que' são qualidades e I perto o moral das tropas e dos rotas sofrIdas, e tendo �o�fmn- encenadas as festas com missa cantada por tres sacerdotes e

virtudes em certo modo com-Imandos.. . A

• ça n?s Il!-andos, ; �UprImlU o acompan.h3àa de musiéa e canto de coro. A' noite terà lagar a

plementares, porém di�tintas.. A d.esconfmnça do, Governo I C0Il!-lssanado _pohtIco.
,

ultima novena.

O moral é a manifestaçao dum do Relch estende-se a popula-l Nmguem pode assegmar que .. Consistorio da Veneravel Ordem Terceira de S. Francisco
estado de espírito: ao passo ção civil ale:nã, e vem refleti-' 9 �ol�pso alemão �a Alemanha da Penitencia, er.1 Florlanopolis 27 de Julho de 1944 .

. que a disciplina militar é re-I da nas medIdas de se�ura�ça e ImI?ente, mas nI_?gue.m po- O Secretario OLIMPIO FARIA DA VEIGA.
sultado dum método de man- tomadas para provlqenclar de afIrmar que o nao seJa. Tra-

do.
• !c�ntra a possível desmoraliza- ta-se dum fenôm.e�o psicológi- Clube Do'ze de AgostoNo Exército alemão tanto çao. Mas na retaguarda man- co que se prodUZIra duma'ma- "

'.

na guerra anterior domo na tém-se ym_� discip�ina social, neira esporádica, como aconte- Assembleia Geral
atual, tem-se mantido a disci- que da a Impressao do mm'al ceu na pas.sada guerra, .quan- De ordem do er, Presidente convido os srs, sócios para
plina em alto gráu: por outro s�r exc�lente, q_uando, em rea- do ,a �apacld8:de com�atlva d.o a sessão oe ASSEMBLEIA GERAL a realizar·se na sede deste
lado, o mo�al de�resc�.à me�i-I'�� e deploravel. Exer�Ito a!em8:0 era �m.da mUl- Clube, no dia 6 de Agosto (domingo), ás 11 hs a fim-de ser elel-
da que a, sItuaçao mIlltar pI9- O

.

d ('
�o grande, .mUlto maIor do que, ta a diretoría que dewrá ge ir os destinos �o qube 12 de Agosto

�a. Isto e, :r:r?duz-se um feno- _f>mOl1lhS O eu e na atualIdade. no decurs� do periodo 194't-1945.
.

.neno contrar�o �o que se apre- O colossal e deslumbrante es-

VENDE'.S'IC'
Nao havendo número legal, será feita nova convocaçãi{)

senta nos Exercitas populares" ':-.'_ � �
mela. hora após.

nascidos duma revolução, ou l�et�cuI� d� �IgaI_l��s��� �Vl�:S , Secretaria do Clube 12 de agosto. em Florlanopolis, l�
em defesa da Ind€pendência e. °dm aEr telOdmIIua 'dos da- 2 ea8BS . de madeira de julho de 1944. ., .

.

I N t d t VaiS, I os s a: os nI
ORL O MI'naclon_a . es es" ur�n e sua

A ", d' N t m ação des� em perfeito estado de con-_ AND FILO.. EN_Q���.�'�I�se�c�r�et�a�ri�o�.����gestaçao, o moral e mUlto gran- m.enca o ar e, e
.. _. . .

. .... �

de e a disdplina não existe: trmdora. �ma vertlgI�os�n servaçao, cItas á rua RUI A luga se "
Dlversas sa- Vende ..se por ma·

mas, a pouco e pouco, sob o im- ave�tu�a, Ifl��ada .em ,�lono- Barhosa eSQ. Travessa Fran
,'.

- Ias p�r� ��� ..
.

, tivo de

:pulso da fôrça moral, aquele so tecnIcolor . .JamaIS o. cmema zoni. ns. 18 e 20. A' tratar cntortos em andar terreo e �udança, uma casa. de madeira ..

atinge um' alto gráu, mesmo Ifez. causa mals.fensaclon�l e
nas mesmas. sobrado. Informações no Cio sita â rua Ber�8rdlno Vaz n"

nas mais adversas situações. ·mar �spetacular.
. com Francisco de Farl-as. RITZ 1l3,� no Estreito, enfente ao

No Exército alemão,. a per:da HOJe no ROXY. Q ne. Matadouro. tendo 7 metros de

progressiva moral, obedece não
.

I frente e 23 _de fundos.
,

:só à situação militar da Ale- /. Informe�oes com sr. JOle .Bal-
manha ser cada dia pior, mas E" um eArro supor que pec.l.·r r*1 hmo 4dS& S1lva, em �oque1fos�
também ao fato de ser um exér- :u ta cssa,

f<!ito dotado dum espírito feroz- crédito é dp.shonra, poas só O' con- .;::
·'te agressivo. Conserva o segue o merecedor. <= .s:

,ral enquanto combate
/' .
O >- Solicite., hoje mesmo, seu cré- � c;..:>mente; mas, quando a -

V dito no "Gu'ARACY" Crediário
o obrigar a combater cz::

ct!f
�mente, não é possí- � CI:::

sem 'iador.
;formar em defensivo Q -et!. Independente, temos variado
ito 'ofensivo. Então, o &.1...1. :;)

sortimento de Manteaux, Camisas,
ial decresce,. e nada = r � Capas, Ternos, casemiras, sedas, ..
a sua férrea discipli- U ......

etc., etc. - Todo o estoque antigo
TI que continúe com-

por preços devéras vantaj,csoem aparente 'depres-
As medidas toma-

.

Rua Trajano N· 10
llsar o moral das (antigo Café Gloria)
'ovidenciar contra"
"lapso do mesmo,

, maneira e10-

"Auxiliar

+enção ,
•

/

Farmacia
v Vende-se uma Farmacla bem..
montada e afreguesada, com to
dos impostos pagos, no distrito
do Estreito. município de Flo�
rlanopolls. á rua 24 de Maio 98$,·
por C, $25.000;00. . O motivo é
estár enfermo o proprletijrlo, que
deseja retirar-se do Estado a
bem de sua saúde.
Trata-se na mesma, Negocio·

Urgente.

de escritório'"
Importante organização precisa de um com bODE'

conhecimento. de contabilidade e datilografia.-Cartal indicando
nome, idade, sexo, capacidade, pretenções e referencial para cAu- ,

xilisp na redação deste jornsl,
iTJ\R O SEU' L.t\B ?

/A"RA TODOS
os fi 'JSAD�S

DR.- LINS NEVES
Ex·assi.tenté da Clínica Ginecológico da Fac. Nac. Medi
cina e da Maternidade Arnaldo de Morais, do �io de Ja-
neiro.

.

Chefe do Serviço Pré-Natal do DepBrt.o de Saúde
(;llnlea Médiea em Geral

.Doenças de senhoras
PARTOS

.

Consultorlo R. Felipe Schmldt, 34 - Sala 4

�fr_a__n,••_ã__
8

__

T

__e_le_f_._·_16__8_6 �I. D_'_a_rl_a_m_e_n_te__d_a_I_._a_�S__6_h_o_r_a_s 1�."
RES. RUA CRITOVÃO PIRES TEL. M 769

- .'o.a. se qoalquer \

8S melhores eoodi
I'ree08

AA TODOS
! .
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A RODADA DE BO"JE EMPfOLGAI
, "

.: ,Dois, forDlidaveis e gigantescos cotejos estão '�ograiD'ados:
..Boca_uva X CrispilD, Mira e Paula BalDos X Caravana do Ar'

Determinações da
fCO para a roda- defrontar-se-ão dia 6, os poderosos

da de. hoje esquadrões do Barriga Verde
e -do 'Hercilio Luz f. C. de

A's '13,30 horas-Crlsplm MI· Segundo informações que recebemos, deverão defrontar se

ra X Bocaluva. no ulterior domingo, dia 6 de agosto proxlrno. na rlsonha e pros-
A's 15,30 horas-Caravana d� pera cidade de Araranguà. os r-ri-mados e puj-ntes esqu idrões

Ar X Paula Ramos. titulares da A. A. BA�RIGA VERDE daquela cídad- f:' du HER
CILlO LUZ F. C. de Tubarão na primeira peleja de uma série
MELHOR DE TRES, em disputa do Campeonato do Sul do Es-
tado.

'

.

..

Esta série MELHOR DE TRES que Iserá dts'-1utada entre
os referidos clubes, terá _çom.o premio ti ríquísstma taça PRA

TP-A CALLANZA oferecido pelo distinto esportista sr. Edgar RICh,
,

operoso representante viajante' da conhecida CASA fRACAL:-
Aroldo LANZA de Porto Alegre.

.

O primeiro jlJgO como já dlssem-.s será' reatlsado dta (5j
em Araranguà, sendo o segundo no dia 13 em Tubarã-: e o ter.
celro, caso houverem dOI'l, vencedores nos anteriores j"gos, será
efetuado -rn Crescillma, portanto em campo neutro dos dois elu •
bes litigantes.

Outr?s séries MELHOR DE TRES serão disputadas en

tre os clubes campeões de lmbltuba, ::"aguna e Cresci uma. que
conjuntamente com a série de Tubarâo=-Aearanguá, Irão apontar
no final o Campeão do Sul do Estado, a-Ilm-de que este dispu
te no presente ano o campeonato estadual de futebol promovido
pela FCD.

Proximamente daremos maiores detalhes sobre este sen-

que
saclonal confronto, que mais uma 'l/PZ colocará frente a frente os
dois mais acérrimos rivais do futebol suuno da Estauo.

VAI REGRESSAR

AUTORIDADES

S. PAULO, 29 .-:., Ao que se Informa, Barrlos o excelen
';,.�e ponteiro do S. PAULO vai retornar ao Paraguai, donde pro
<\'Ilera.

Pindorama X 'Palmeiras HORARIO

I Como parte do programa da Inauguração do novo esta
II dlo do Abrigo de Menores, deverão jogar. hoje, ás 15.30 ho

� rasl os fortes celevemi» do PINDORAMA e do PALMEIRAS.

.A 7) de janeiro o sul.
aDlericano extra Representante da FCD - Sr.

Walter Lange.
Delegados do CRD e

ser designados.
Cronometrlsta - Sr.

Pessl,
Juiz do jogo Crisplm Mira X

Bocaiuva=Sr. ,Waldemlro Melo.

Juiz do jogo Paula Rames X
Caravana do Ar-Sr. José RI
beiro ..
Auxiliares de arbitro do t:

jogo: I do Paula Ramos e 1 do
Caravana,
Idem, idem do 2' jogo: 1 do

Crlsplm Mira e 1 do Becaluva.

BUENOS AIRES. 29 - A Federação Chilena de Pate
no. enviou uma nora á Associação Argentina, Indicando que e·

xlste proposlto de se fazer começar o campeonato sul-arnerlcano
-extraordlnarto em 7 de janeiro de 1945, de modo que a disputa
abranja o final de janeiro e fevereiro.

A.
' E' evidente que a duração do certame dependerá do nu-

.. -mero dos partiCipantes qu�, espera'se, será elevado.
,

,:8elo Horizonte
terá o .seu

Os quadros
deverão preliar
hoje á tarde no

estádio da fCD

tambem
estadio

BELO HORIZONTE, 29 - Os 'meios esporttvos estão
entusiasmados com a noticia de que o govêrno do Estado vai
,,;p:romover a construção de um grande estadto nesta capital. onde

r- ajuventude mineira poderá aperfeiçoar ainda mais o seu ftslco e
'-desenvolver os seus pendores esportivos. O assunto já foi ebje
to de varias díscus sões, anunciando que as cbras deverão come

,;;:all" dentro em breve.

��'CA NET" DOS JOGOS

Salvo, modificações de ultima
hora serão os seguintes:
Bocaluva=-Bubtntto, Barbato e

Carlinhos; Capeta, Trilha e Val
ter; Monú. Arl, Alberto. Medinho
e Menino.
Crlsplm Mlra-Currú. Blguã e

Chavinha; Nelson. Luiz e San
ford; Saptnho, Mlrlnho. Bodlnho,
Ari e 'Raul.
Carav....1:i - Luiz. Tavinhe e

21; 'Gato. Arold e Verzola: Odl-
110. Eraldo, Honorlo, Macedo e

Hazan.
Paula Bamos=-Vadtco, Luiz e

Bruno; Jacinto, Jólr e Amauri;
Mando, Mlnela, Dutra, Fomero
II e Abetardo.

..I E
'

OJE
'

I '

FLORIANUPOLIS-Bscaluva X Crlsplm Mira, Paula� IRamos X Caravana do Ar, Plndorama X Palmeiras.
'� LAJES-Atlético X Aliados
1 RIO DO SUL-Duque de Caxias X Amerlca.

:, i ITAJAI-C. A. Carlos Renaux X Marcillo Dias.

� JOINVILE-Amerlca X Afonso Pena e Cruzeiro do,

! Sana X Humaltá. -

J INDAIAL-Ollmplco X Internacional.
.

BLUMENAU-:-Guaranl X São Lourenço e Aimoré X I
� Oniãe.

'

II BELO HORIZONTE-Atlético X ' Slderurglca.
I S. PAULO-:-Corlntlans X Santos e Comercial X Par-

I tuguesa de Esportes.

! SANTOS�Iplranga X [abaquara.
'

RIO-Fluminense X São Cristovão, Canto do Rio X

I Eangúj Botafogo X ,Madurei�a e Flamengo _X Bonsucess@,�

'Humor Esportivo Carioca ndenados
X HUD1aitá

.

(POR SANTANTONIO)
O ESPORTE �A CAÇA

•

O sr. Giro Aranha, vlce- presidente do VASCO dizia pa- No elite!:*, Catarlnense em
. la o Castro filho, maioral do clube:

'

prosseguimento ao, Campeonato
-Eu gosto tanto do esporte de caça que, ás vezes ·pas.' f itemc, reaus. u-se ante-ontem,

50 três ou quatro dias nas matas da 'fijucas. 'imais uma pugna entre o
. CON-

-Caçando?' DENADOS e o HUMAITA'. 'A
-Não. Perdtdo.; vitoria coube ao primeiro pelo

,OS JOGOS NOTURNOS... apertado escore de 1 a O.

CONTRA-ATAQUE...
O cCRAQUE-O senhor recebeu a minha carta?
O :rESOUREIRO-Aquela carta ná qual você pedia adl

rudados dOIS meses de ordenado?
O cCRAQUEa-Exatamente •••
O TESbuREIRO-Pols elsa eu não recebi...

-Os jogos neturnos aos sabados são maravilhosos para
, mim",

-Você gosta tanto assim do futebol?
-Qual nada! E' que dlge em casa que vou ao jogo e

ttill�iIJ1 na tarra... .

Empregada
Precisa-se de uma, que laiba

cOlinbar. na relideocia de um

calal-Psga-Ie cem cruzeirOI _;_

Informaçõcl á rua Felipe Scb
midt, 16.

.

Vende se uma cala,'
'.'
-

â rua Silva
Jardim. 210. Trata-Ie com Joio
Booatéli. á rUI Silva Jardim, o'
204.

.

( .

adversarlos Iguais em valor e poderio, não se encon
tra motivo para Indicar um vencedor.

A vlgorosldade de luta Inabalavel de que se I

caracterlsa a briosa falange da Base Aérea será uma .i
barreira dlflcll de vencer para o PAULA RAMOS. o ,

qual possuidor de um onze admlravelmente ho- .I,

mogeneo, terà evidentemente possibtlrdades pua sair 1

Ileso desse compromisso,
Como o primeiro, o segundo embate .nãe nos I:

é transparente para que vatlclnamos um vencedor, o I,
qU1?1 sem duvida será aquele que tiver mats creden-.
clals para tanto, nos noventa minutos de luta I

,

I�, Serão, por jsso, dois préltos em que a vlto-]
ria será disputada palmo a palmo. proporcionando; t
aos .afelçoados do nosso SOCCER raros. espetaculos .:

peboJlsttcos!'
'

,

EM A&ARANGUA:'

[local}
Tubarão

SALVE -CLUBE NAUTICO
, ,

FRA.NC SCO MARTINEL
Vinte-e-oito anos faz, na data de amanhã, que surgiu

no campo das lutas esportivas de Santa Catarina O' Clube
Náutico "Francisco Martinelli", agremiação que sempre
se bateu pelo pr,ogresso do nosso desporto.

Expressão das mais destacadas do remo barriga-ver
de, O' Clube Náutico "Francisco Martinelli" tem sabido
honrar, nesse longo espaço de tempo, as tradições do nos

so desporto, conseguindo as mais invejáveis classificações
frente às mais destacadas agremiações náuticas do Esta
do e do país, entre as quais os clubes Riachuelo e Aldo
Luz, seus mais aguerridos adversários.
: Foram seus fundadores os srs. Lauro Carneiro, uoo
rio Soncini, Arí Toleniino, Edmundo Simone, Celso Ra
mos, Alfredo Montenegro, Narbal Viegas, José R. Fernan
des, Walter Lange, Canõiâio Regis, Eurico'Soares, Osval- ,

do Melo, Miguel Savas, João vassilacopoulos, Nestor Con
ceição, Jaime Linhares, Elpídio Silva, Waldemar Freyes
leben, Edmundo Luz, Osvaldo Reis, Duarte Silva, Euclides l:
Portela, Osvaldo Moellmann, Joaquim Carreirãa Cunha, �Edmundo Ramos, Edgar Simone, Justino Silva, Constam-

1:tino Selva, Djalma G, D'Eçá, Duniel
'

Guedes da Silva,
Manoel Soares, Júlio Trompowsky, Racine Leite, Oscar
Silva e Fabrício Ávila .

No mesmo dia da sua, fundação foi eleita uma dire
toria provisória, que ficou assim constituída: Presidente
- João Vassilacopoulos; Secretário � Libório Soncini;
Tesoureiro - Lauro Carneiro.· ,

,

A diretoria âeiiniiuxx, eleita e'empossada meses de
pois, foi a sequinte: Presidente - Osvaldo Reis; Yice-Pre
'suienie - Libório Soncini; 1° Secretário - João Barbo
sa; �o Secretário - Edmundo Simone; 1° Tesoureiro _
Pompílio Bento e 2° !TesoU1'eiro - Edmundo Luz.
\ As prime irás ioles que guarneceram o galpão foram'
as seguintes: Irajá, Iraiba, Irâra, Irá, Iraci, Iraí e Irace
ma,

São inúmeros os troféus le medalhas conquistados pe-
lo Clube Náutico "Francisco Martinelli". .

Foi o Clube Náutico "Francisco Martinelli" que deu
a Santa Catarina o titulo de Campeão Brasileiro do Re
mado?" .em 1936, no certame realizado na Bahia, por in
terméâio do seu remador Eliezer Bráglia.

..... Graças ià IOrienf},ação sádia de suas
' diretorias e dos

musculos de seus valentes remadores a Clube Náuti-
, cO' "Francisco Martinelli" tem conseguido 'lugar destaca- 'Ido entre as demais agremiações esportivas do Estado.

PEDRO PAULO MACHADO f
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vasees Entregara ef
MOSCOU, 29 tU'\PJ ,.. Na frente de Brest--Litovsk, entregaram-se]
ás forç1ls vermelhas, ou foram submetidas, cerca de dez divi:sóesl,
a emã. Foi a maior presa de material humano de toda a guerra]
------------�----------------���-----

.

s,
Nota do Ministério da Marinha; passivo dos afundamentos··

do "Vidal de Oliveira" e "Camaquã'
Rio, 28 (A Gazeta) - O ga- Aloisio da Costa, Otavio Gon- beiro do Prado, Enéas Freire.

binete do ministro da Marinha, çalves Martins. Rezende, João Adalberto Fer-
por. íntermédío da Agência Na- • Do "Camaquam": Oficiais, reira, Celestino Bispo dos San-

'

cional, distribuiu a seguinte capitão de corveta Gastão tos, Heleno Jovino da Silva,
nota: "O g'abinete do ministro Monteiro Moutinho, coman- Pedro -Gonçalves Guerra, .Do
da Marinha com pesar, comu- dante; primeiro tte. Rubens mingas Elias de Almeida, José
nica que pe�eceram no cumpri- Poggi Figueiredo, encarregado Faustino Santana, Onam Go�
mento do dever, por ocasião dós 'da Divisão de Máquinas.

.

mes �ena, Valdemar Auto Si
afundamentos do "Vital de S�rgentos: Hedonal -Pedro mas, Antônio Gomes, Pedro
Oliveira" e "Camaquam" os se- da Silva, Marcos Gonçalves Ferreira, Nazareno de Freitas.
guintes oficiais, sub-oficiais, Pinto, José Antônio Passos, Fernandes, João José de Souza,
sargentos e praças: oficiais, 2° João José Queiroz, Carlos de Genesio Soares, Assis Brasil
tenente Helvio de Oliveira AI- Azevedo Carvalho, Silvestre Lacava, Silvio Ferreira, Orlan
buquerque, guardas-marinha Alves de Souza; marinheiros do Loureiro, Odilon Silva Ama

Agenor Brito e Milton Jansen Urias Antônio de Souza, Eucli- ral, Lucinio Rego Dantas; taí
Farias; sub-oficiais: Alfredo 'des Eufrasio Lopes Cavalcanti, feiras, José de Souza, Antônio
Caetano da Silva, Manoel Fer- Florentino Sadi Pereira Lessa, Marques de Souza e Raimun-

O Centro Aca1EIDico XI de Fevereiro convida 81 autcrida- nando Lopes, Manoel Afonso Milton Corrêa Lima, Luiz Ri- do Câmara.
d.ell, 08 e:t",beled� nto- de ensino e o povo em ger"I, para assis- Teixeira: sgts. Pedro Geraldo .--------,--------------------tirem lO I"R�gureça, do busto do aaudoeo mestre des José Artur do ,Nascimento, Josias Guía.] Rutl'MlO a BerlA'" ,Boite ux hOle, á, 11 horu, no Largo Fagundel.

�

Joaquim Alves Diniz, Silvio pe-' 11..111.111 �I'l! ..

'

[reíra Nobres, José Francisco
---------

da Cunha, Israel Ferreira Fer- LONDRES, 29 (U P) - A emí-rora de Moscou,
numa irradiação 'Hrigida á'l trepas do Exército VCffnt"lho,ro, Hermenegildo Goes Paren-
disae: <Cedo esta-emoa em Berlim. Já pe-co-remoa um-bom I

te, Alfredo Bezerra Santos �
LONDRES 28 (0.' P) - Informa o comunicado -u- Noel, José da Silva, Euclides

• trecho a caminho de Berlim e breve atingiremo s aquele l

piementsr sovlétic-, que foi capturado o g'oeral Gaufte,' IJosé da Silva, Euclídesf'anta- __d_e_r_fs_d_e_i_ro_b_9_g_ti_q__o_i_o_im_ig_o_. _

ccmandante do 13°. corpo de infantaria nsaiata. eleva rdn o l leão da Costa, Manoel Lima,
tot", de genereis -aoturadce, des-te o início da of-n-íva, há I Domingos Sergio dos' Anjos,
um mê. atr'l a 250. ,João·Candido de Lima, Fernan-

D. .' - .do Ribeiro Marques Cesar, Jo- COM O 1°. 'EXE'RCl,TO NORTE·AMERICANO, 29 (U·)ODlIDOU a sltua«-ao ,s'é Alves; cabo� Pedro �on9al- P) - A coluna blind-sda norte-americana avançou 9 quilcmetrcs
� I ves Parede, Jose Eleuterío Nica- ao sul de Notre Dame Cenilly, até Saint Denis le GIl't, quando

ESTOCOLMO. 28 (U P) -,- Q cornesponderite e-dJ'rrJóllm"'1J"'S:-"'r.-jm-j cio, Antônio Aureli�no Rocha, encontrou tarte re i-tência nazista, o que indica que Rommel alf
do diá io cTidningtm". Cb-íster Jeederlund, informou que o Mi.1 P.edro <?o�es PereIra,. Fran- ettá lutando para m-nter aberta a lua última rota de escape ae

nistro d", Propagsnda do "Reich, Josd Goebbels, foi virtual p-i
CISCO Ribeíro, Ata�aslO J?rge longo da costa. \

.ioneiro dos generais rebeldes 09 norte de 20 deJulhoimss'4con_;Hal�a�se, Afo?so BIsP? VIdal,

ID .a".·onal da SUI.SSf!D�!"I"seguiu d1rninar toda. lituação". ' :Apt.omo Perelr.a da S�lva, An- ata .", ... '.

II
tomo Pavenplí, Rodrigo Car-

A d t I ,-
los Moraes, Manoel Vieira da

pena e mor e na t ii Ia .
Costa, Raul Bispo dos Santos,

----______ Eduardo Silva, José Luiz Pe-
reira Filho, José Francisco dos
Santos; marinheiros de pri
meira classe; Antonio Gere
mias Gomes, Antonio da Silva,
Estevam Martins dos Santos,
José Elias de Almeida, Luiz
Gonçalves Bastos, Hamilton
Veloso, . José Ferreira Filho,

E:n virtude de se achàr parado o Dotio Moinhe-.
por fa'ta de energÍa elétrica, em Joinville, e o último em·

borque de farioha, por êle etetllado - e a chegar pOlli.
vrlm,.:ote domingo - lerA lufidente apenai para o con.umo
ele 3 dial, delta capital, avitemol a toda. a. padaria. de Pa' lac.·o do!ii' (() ialJópolilJ, que, segunda-feira, faremOI entrega ás que

.

Illã, tiverem eltóque (conforme levantamento feito pela Pre- G'ove rnof(Hura Municipal), de 50% do consumo laabituaJ. para to-
dl8 ,remans. o sr. ILl1Jterventor fedel'<ll reeebeu os

E.ta medida é tomada de acordo com ai autoridade. seguintes- telegramas;
Indaial - Tenho a honra de comuni-

competentel e visa evitar a compl�ta falta de pão nelta cal' a v. excia. que se realizou hoje na

ca nit� 1. durant'" alguns dl·as.. .

saha das audiências do Jüízo urrnl1lJ grande
... .. reunião pára tratar da conclusão das

Florianópolil, 28 de Julbo de 1944. obras do Hospital Beatriz Ramos. Foi
aclamada a seguinte comissão: para a

S. A. MOINHOS RIO·GRANDENSES ,campanha pró·conclusão das obras drs.

( .....OINHO eJ'OINVILLElI) Manoel Barbo$a Lacerda, Nicolau Severia-
IVJ.

J
no de Oliveira\e Sálvio Cunha e cidadãos

( � LOURIVAL ALMEIDA Frederico Hal'dt e Alfr-edo Schroeder.Es-
. a_�__�_'__

. ta comissão foi imediatamente .-empossada
e elegeu o dr. Sálvio Cunha para tesou
reiro. O industrial João Cândido da Silva
presente à reunião subsc-reveu a quantia
de c-inqüenta mil cruzeiros para as obras
do hospitaL :este gesto do industrial pa
trício foi recebido com calorosa salva de
,palmas, causàndo a melhor impressão no

seio da sociedade indaialense. Respeitosas
saudações. João Maria de AraÚljo, pre-
feito.

.

Blulnenau - Participo a v, excia, ter
assumido o comando do 320 B. C., pronto
a tudo fazer na esfera de minha ação
para auxilim' v. excia. na administração
do Estado, pela maior grandeza de Santa
Catarina e do Brasil. José d€ Melo Alva-

_______...... ------- .:..re_n.,;;,g..;a,_t.en ..cel. cmte. do 32° B., C,

I elojoaria· RoyalI
. . ,

.

�.

RIO 29 (P e.s Pa ge) - (Lforme·nos o S F I.) - Rela
to I 8 da R sr-têncta, c heg do da F .. aoç.�, info m m que se ree
hsou :_m P ri ,-�a prJmdra quinzena do mês de julho, impertante
C?Ofeíe lel8! da direção daa tropa. de assalto na�l.tas, na qual fOI
discrtrda ii sorte dOI prí sioneíroe polfticoe f'rencê ses. Vários iadí
cios arest m a resolução tomada pelo inimigo de cometer DOVOI
maasac-es coletivos quando da retirada das tropa, alemães da
F(grç�

Diretor-proprietário: JAIRO CALLADO

Flonanopolu, JO de julho i� 1944

c VIT

Capturado o g�neral

ROMA, 29 (U P) - O gabinete italiano aboliu a pena' de
morte, que OI fascistas tinham restsbelectdo em 1926. A abolição
�imitB-lIe ao Có:Hgo Penal A pena de morte, segunde o comunics'
do oficial. continuará no Código Penal Militar e Da. leia de puni.
�ão dos faldst.. criminoso•.

frente de batalha da Tcheco-Slovaquia
LONDRES, 29 (U P) - Com OI avançoll feitol heje, a.

tropas 60viéticaa ao sul e sudoeste de StaDiJlawow fíc9ra tO a pcu
1:01 quilcmetroa alem da fronteira tcheca, sobre uma frente de
!llatalh'll de 48' quilometro I.

Aviso
.

a's padarias

ROlDlnel resiste·

O ar, Ernetto' Riggenback, agente consular da Suina. co�

munica que a Rádio Nacíonel do Rio de Janeiro, em onda loo'ga
de 980 Kc c onda curta de 9.720 Kc, 30,86 metros, irradiará, Da

proximo dia 1°. de agosto, du 22,35 ás 22,55 boras, um progt"amlit
I!l!pecial em homenagem ã feita nacional daquela Dação amiga.

fornecimento de carne verde bovina

Produto vitorioso

aA Prefeitura Municipal avisa que, de acordo com a ;

Relolução nO. 51, de ontem datada, 8 partir de amanhã, i .

segunde-teira, 31 do corrente, o fornecimento de carne ver- r·
de, de bovino pa.eará a ser feito, diariamente, a partir dali j
6 horas da manhã, ficando revogado o horário até agora t
estabelecido. �,

Qualquer rrdame;ão sobre o dito fornecimento deve- rj
,rá ler airigida, por escrito, ao ar. Prefeito Municipal, com l'
as indicações ncccllárias, inclulive a da relidêacia cIo re- ::
clamante, pão aendo levadas em cooliderl!ção 88 que Ibe �
torem dirigida, verbalmente. : [

O Ir, Armando Monteiro da
Silva. ativo e conceituado repre
!!!'ctente dos perfumei Malibú,
aprrSI"Dtcu ao nosao cómércio
um magnifico prorJuto, a Quina
Petróleo Malibú, grande-premio
e medalha. de ouro na E,xpmi
ção de São Paulo em 1943 Na
capitf I reu1ísta, é.,e produto

-

Melibú slcllnçou inúmeros adep
to,.

Pro,Dloções
O, Dr. Interventor Federal promoveu OI seguintel funcionárioJs,

por merecimento. Rodolfins Tolentino de Souza, a clsue F e 0128:
de Al�eida Peseôa, a clsllle G; e Ror antiiuidade Pec!ro Ivo de
Mira Gomea, 8 clslle F e Alcioa Barbola. a claue G, todolil d�.,
carreira de e.criturarios.

Posição da Turquia
NOVA IORQU�, 29 [U PJ ,._, Maxr. ,

p .

H iII, reporter da NBC em Ankara, in .. f. '

formou, numa", irradiação, qu� os �i"l
,plomatas alemaes naquela capital aflr-i'
mam que a Turquia está decidida' a �

, �

romper relações com s'· Alemanha.l
TrajaDO 3 - Beeebeu oeDI�s tipo Ruy Dan 'I:

'

e reloglos, de lDesa que bateDl
horas e IDeias boras. .

'I
.

.
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